

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 28 (90)

ВТОРНИК

4

АПРЕЛЯ

1944 г.

Орган партбюро, построикома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

Режим экономии — непреложный закон военного времени

Беречь народную копейку

Предмайское социалистическое соревнование высоко подняло творческую инициативу народных масс. В неудержимом порыве выполнить свою клятву великому вождю товарищу Сталину трудящиеся напрягают все силы с тем, чтобы поднять производительность труда, работать не числом, а умением.

Важным условием новых трудовых достижений является жесткий режим экономии. Экономия во всем — это непреложный закон военного времени. Партия всегда сурово осуждала бесхозяйственность и расточительство. Она воспитывала хозяйственные кадры в духе бережливости. Себестоимость строительства, промышленной продукции, расход топлива, электроэнергии, затраты материальных ценностей, продуктов питания, штат служащих и рабочих — все эти вопросы должны находиться в центре внимания партийных и хозяйственных организаций.

К сожалению, в нашем тресте не всегда и не все хозяйственные руководители изучают экономику производства, не всегда борются за снижение расходов.

Общественный смотр организации труда, проведенный в Свердловскпромстрое, выявил немало резервов, а вот предложения, поступившие во время смотра, не внедряются. Лишний штат в монтажной конторе, отсутствие на механическом заводе норм расхода материалов, топлива, электроэнергии на некоторые виды продукции — все это еще и еще раз напоминает о том, что кое-кто забыл о режиме экономии, не считая, тратит государственные средства, не бережет советскую копейку.

Строжайший режим экономии, непримиримая борьба с бесхозяйственностью, дальнейшее улучшение организации и технологии строительного дела позволят нам достигнуть новых успехов в 1944 году.

Экономить, экономить и экономить! — эту задачу должны полностью решить строители.

Предмайское социалистическое соревнование

Кто выполняет задание, тот помогает фронту

Важный объект сдан в эксплуатацию

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив участка тов. Богусевича в результате упорной работы сдал 31 марта важный объект в эксплуатацию. Комиссия его приняла с оценкой на «хорошо»

Второму строительному управлению сейчас поручены еще более ответственные стройки.

Направим все силы на их выполнение в срок!

Лучший участок — хранитель знамени

Переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомстроя передано на хранение участку, где начальником тов. Павлов и парторгом тов. Марков.

Рогалев и Сандлер РАБОТАЮТ ХОРОШО

Коллектив строителей, занятый на ответственном боевом задании, в предмайском соревновании показывает образцы трудовой доблести. На глубине 8,5 метра гвардейская бригада тов. Сандлера хорошо разрабатывает скальную породу и перевыполняет нормы. Слаженно работает фронтовая бригада тов. Рогалева. Она своевременно и заботливо заготавливает и быстро монтирует опалубку.

Еще недостаточно организованности проявляет Теплострой. Работники Теплостроя должны крепче поддержать строителей, в срок закончить свои работы. Мало четкости в работе участка механизации. Тов. Поддубицкий обязан уделять больше внимания механизации.

Старший прораб М. РАЙХЕЛЬ.

Русаков и Астахова СОРЕВНУЮТСЯ ПО-БОЕВОМУ

Соревнуясь, гвардейская бригада каменщиков тов. Русакова и фронтовая комсомольско-молодежная бригада Клавдии Астаховой закончили кладку стен западного фасада.

Фронтовая бригада тов. Чигур, выполняя свое предмайское обязательство, кладку кровли одного объекта закончила 1 апреля. В. ЧУВАТОВ.

Мастер Первого стройуправления.

Ганаев и Пургина ДАЮТ ТРИ НОРМЫ

Казалось бы, куда тягаться со стахановцами деревообделочного комбината 15-летнему Пете Ганаеву. Однако работа так и кипит у него в руках. Он заранее подбирает инструмент, обдумывает свою работу. Освоив стахановские методы, он догнал своих старших товарищей. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, он дает до 270 деталей, что составляет три нормы. Рядом с ним идет энергичная 14-летняя Валя Пургина.

Крепко держит слово наша молодежь, работающая под руководством молодого мастера тов. Коряковой.

Техрук Г. ВЫЖАНОВА.

Отстающие, подтянитесь!

С осени 1942 года работает в авторемонтной мастерской шофер Иванова, а выполняет она всего 80 процентов нормы. Токарь Шумкова в феврале выработывала полторы нормы, а сейчас только 100 процентов. Не улучшает своей работы и слесарь Домрачев. Он едва выполняет норму, а рядом с ним токари Солодовников и Эрнст дают по три нормы.

Подтянитесь, т. Иванова, Шумкова и Домрачев!

М. МЕДЕЦКИЙ.

Бережно расходует материалы

Лес — дорогой материал. Наша бригада это знает и относится к лесу бережно.

На строительстве ответственного объекта Второго стройуправления мы готовим щиты, опалубку, кружалы и стойки. Без всякого ущерба для качества пускаем в дело необрезные доски и, таким образом, экономим первосортный материал.

Когда требуются короткие доски, мы используем обрезки. Ни один гвоздь у нас не пропадает. Глухие гвозди мы собираем и выправляем.

В предмайском социалистическом соревновании борьба за экономию материалов должна занять видное место.

А. РОГАДЕВ.

Бригадир фронтовой бригады.

Учим новым профессиям

Среди наших предмайских обязательств важное место занимает техническое обучение рабочих. В настоящее время обучаются 9 бригад, насчитывающих 55 человек. Руководит этим делом лучшие инженеры и техники управления.

Прораб Чуватов уже выпустил группу бетонщиков. Прораб Богданов занимается с гвардейской бригадой плот-

ников тов. Русакова и обучает их каменной кладке. Основное внимание уделяется правильному использованию стахановского инструмента, организации рабочего места и стахановским приемам работ.

Всего по Первому стройуправлению намечено обучить к 1 мая 100 человек.

Инженер А. РУБИНШТЕЙН.

Цехи отстают в соревновании

Арматурный цех включился в предмайское социалистическое соревнование и взял ряд обязательств. Арматурщики горят желанием встретить 1 мая трудовыми достижениями, но на их пути имеется много препятствий. Механизмы требуют капитального ремонта. Гибочные станки и пресса неисправны. Перед началом какой-нибудь спешной работы проводится ремонт оборудования на живую нитку. Это уже вошло в систему.

Партийная и профсоюзная организация завода не обращают на все это внимания, хотя очевидно, что неполадки оборудования тормозят повышение производительности труда. Общественная работа на заводе оставляет желать лучшего. Нагляд-

ная агитация отсутствует, нет показа передовиков, никто не интересуется отстающими. Очень редки производственные совещания, стенная печать заглохла.

Когда же парторг тов. Шереметьев и профорг тов. Аленкин вспомнят о своих обязанностях и возглавят предмайское социалистическое соревнование?

Мастер И. ИГНАТЬЕВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. В редакцию «Свердловского строителя» поступила заметка рабочего тов. Терентьева о таких же недочетах в гвоздильном цехе. Управлению производственными предприятиями и парторгу тов. Шереметьеву необходимо перестроить работу этих цехов.

Один с сошкой, семеро с ложкой

На X Сессии Верховного Совета СССР широко обсуждались вопросы экономии. За годы отечественной войны ряд предприятий сберег для государства миллионы рублей. Много сделано для высвобождения излишней рабочей силы.

Не может похвалиться достижениями в этой области наша монтажная контора. В тепломонтажной группе конторы на 10—12 рабочих держат начальника группы т. Власова, получающего 1.200 руб., мастера т. Бунькова с окладом 900 руб., да еще и прораба. Помимо их, имеются два бригадира. А по объему работ можно было бы свободно оставить одного грамотного

мастера и одного бригадира. Никакого начальника группы и не нужно.

В этой же конторе помощником начальника конторы работает тов. Гольева. Зарплату она получает по ставке ИТР, а фактически выполняет работу кассира и выдает предкарточки.

Кстати, Гольева неправильно получает ряд благ, пользуется фронтным пропуском в столовую, карточкой особого списка, дополнительным горячим питанием.

Необходимо ненужных людей из аппарата конторы убрать и прекратить излишества.

Г. ИВАНОВ.

За самовольный уход с работы — семь лет заключения

Двое рабочих из фронтовой бригады Первого стройуправления Прасковья Чижикова и Зинаида Нестерова 21 марта самовольно оставили строительство. На другой день на станции Ку-

зино они были задержаны.

Военный трибунал приговорил Чижикову к 7 годам, а Нестерову к 6 годам тюремного заключения.

П. ШУЛЯТЬЕВ.

Большой „аппетит“

Прораб Третьего стройуправления Моисеев распоряжается бирками на повторное горячее питание как ему заблагорассудится. Утром берет себе две бирки, в обед две бирки, вечером две бирки и еще уносит домой питание, полученное на 8 бирок.

Рабочие расписываются в ведомости, в которой не указано количество полученных бирок.

Необходимо проверить деятельность Моисеева, страдающего, как видно, слишком большим «аппетитом».

Группа рабочих: ШАЛАЕВ, МОСЯНИН и другие.

Открыть техническую библиотеку

Достать книжку по тому или другому техническому вопросу в нашем тресте невозможно. Необходимо в нашей библиотеке открыть отдел технической книги, приблизить его к строительству, организовать витрины с литературой по механизации строительных процессов на участках.

В. БАЖЕНОВ.

Прораб второго участка.

„По следам наших выступлений“

В ответ на выступления нашей газеты мы получаем отклики от руководителей треста, от наших партийных организаций, от начальников предприятий, прорабов, мастеров. Только руководители ОРСа и жилищно-коммунального отдела хранят пробовое молчание. Такое отношение к выступлениям газеты получило заслуженное порицание. Партбюро треста вынесло специальное решение:

1) Осудить, как неправильную и вредную, ведущую к зажиму критики, позицию руководителей ОРСа — тт. Лунден и Калинин и жилищно-коммунального отдела тт. Боброва и Спицина, систематически не отвечающих на помещенные в газете «Свердловский строитель» заметки о недостатках в работе.

2) Предложить начальникам ОРСа т. Лунден и жилищно-коммунального отдела т. Боброву и секретарям парт. организаций тт. Калинин и Спицину в пятидневный срок рассмотреть помещенные заметки в газете и о принятых мерах сообщить в редакцию и партбюро.

3) Обязать секретарей и парторгов всех цехпарторганизаций построить так работу с материалами газеты, чтобы ни один сигнал газеты не оставался без последствий».

**Ответственный редактор
А. И. НЕЙШТАДТ.**